

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Inflacija". Rad ima 17 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

VISOKA POSLOVNA ŠKOLA - ČAČAK

- NASTAVNI CENTAR PREŠEVO -

SEMINARSKI RAD

Predmet: MAKROEKONOMIJA

TEMA:

"Inflacija"

Mr. Gordan Mrdak Cuckić Slobodan

Čačak, 2008.

SADRŽAJ:

UVOD	4	INFLACIJA – Pojam inflacije	5	Vrste inflacije	8	Umerena inflacija
	9	Galopirajuća inflacija	9	Hiperinflacija	9	MONETARISTIČKA (starija)
SHVATANJA INFLACIJE	9	NOVI PRISTUP INFLACIJI	10	UZROCI INLACIJE		
	12	ULOGA INFLACIJE U EKONOMIJI	14	DEFICIT PLATNOG BILANSA	16	
ZAKLJUČAK	24	LITERATURA	25			

UVOD

"Depecijacija marke uništila je bogatstvo stabilnijih delova nemačkog društva I ostavila je za sobom moralnu I ekonomsku neravnotežu, otvarajući prostor za predstojeću propast. Hitler je posinak hiperinflacije. "

Lord Lionel Charles Robbins

- 1) Novčana plaćanja;
- 2) Kreditne odnose;
- 3) Politiku prikupljanja i ulaganja novčanih sredstava;
- 4) Emisiju novca;
- 5) Monetarno-kreditnu i deviznu politiku;
- 6) Društvene (fiskalne) finansije;

7) Finansijsku politiku i planiranje novčanih tokova;

8) Organizaciju i aktivnost bankarskog poslovanja;

9) Finansijsko osiguranje.

## INFLACIJA

### Pojam inflacije

Prvi put reč inflacija upotrebljena u Sjedinjenim Američkim Državama da bi se označio nagli skok cena i novčanog opticaja u doba građanskog rata 1861 – 1865.godine kada je vlada bila prisiljena da izda papirni novac za finansiranje ratova. Sve značajnije inflacije do drugog svetskog rata nastale su u nenormalnim vremenima ratova i revolucije. Finansiranje ratova i revolucija iziskuje velika sredstva, a za tu svrhu pokazalo se da je papirni novac nezamenljiv. Posle drugog svetskog rata sve su češće situacije u kojima su privrede bile u stagnaciji, u kojima, dakle, nije postojao višak globalne tražnje, ali su cene nastavile sa rastom. To su situacije koje u novije vreme ekonomisti nazivaju staglaciojom (staglacioja + inflacija). U takvim situacijama komplikuju se tumačenja inflacije. Ona se više ne može objasniti prevelikom tražnjom, već inflaciojom troškova ili strukturnom inflacijom ili jednom i drugom zajedno.

Inflacija predstavlja porast opšteg nivoa cena. Stopa inflacije je stopa promene opšteg nivoa cena i meri se na sledeći način:

Inflaciona stopa =  $\frac{\text{nivo cena (godina-t)} - \text{nivo cena (godina t-1)}}{\text{nivo cena (godina t-1)}}$

NA PRIMER: 2003. godine u Srbiji, potrošačke cene su porasle za 10,5%. Te godine su porasle cene mnogih proizvodnih grupa, kao što su: hrana, piće, stanovanje, odeća, saobraćajne usluge, medicinske usluge itd. Taj opšti uzlazni trend nazivamo "inflacijom".

O opadanju vrednosti novca govorimo onda kada opada njegova kupovna snaga tj. kada se sa istim brojem novčanih jedinica može kupiti manje robe ili kada za kupovinu iste robe treba dati veći broj novčanih jedinica. Svako opadanje vrednosti novca i to kako njegove vrednosti u zemlji tako i njegove vrednosti u inostranstvu naziva se depresijacija. Kada postoji depresijacija novca u zemlji govori se o smanjenju njegove kupovne snage, a kada je depresijacija novca izražena u odnosu na inostranstvo, onda se govori o opadanju tj. smanjenju intervalutarne vrednosti novca, što najčešće dovodi do tzv. devalvacije kao pravnog akta zakonodavne vlasti zemlje u smislu zvanične promene spoljne vrednosti novca. Međutim, jedan od najtežih oblika opadanja i smanjenja vrednosti novca tj. njegove kupovne snage jeste inflacija.

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD  
MOŽETE PREUZETI NA SAJTU.-----

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)